

**GMINA STAWISKI
PLAC WOLNOŚCI 13/15
18-520 STAWISKI**

DRG.271.2.3.2025

WYJAŚNIENIE DO ZAPYTANIA OFERTOWEGO

Dotyczy: realizacji zadania pn. *„Usługi kompleksowego ubezpieczenia mienia, następstw nieszczęśliwych wypadków i odpowiedzialności cywilnej Gminy Stawiski i jej jednostek organizacyjnych”*, znak postępowania: DRG.271.2.3.2025

Zamawiający, w odpowiedzi na przysłane pytania Wykonawców, udziela następujących odpowiedzi:

Pytanie Nr 1:

„Czy zamawiający planuje zakup pojazdów o wartości przekraczającej 1 500 000 zł?

Prosimy o modyfikacje zapisów SWZ/OPZ o wprowadzenie zapisu poniżej treści:

W przypadku wejścia w posiadanie w czasie trwania Umowy, pojazdów o wartości wyższej niż 1 500 000 zł, warunki oraz stawki AC będą ustalane indywidualnie”.

Odpowiedź na Pytanie Nr 1:

Zamawiający informuje, iż planowany jest zakup 3 pojazdów, z czego zgodnie z szacunkiem wartości zamówienia jeden pojazd o wartości przekraczającej 1.500.000,00 zł.

Zamawiający nie wprowadza modyfikacji zapisów OPZ.

Pytanie Nr 2:

„1. Prosimy o informację jaki jest udział floty poruszającej się poza teren RP? Proszę podać w %.”

Odpowiedź na Pytanie Nr 2:

Zamawiający informuje, że nie prowadzi regularnych wyjazdów poza teren RP. Wyjazdy takie mogą odbywać się sporadycznie i okazjonalnie w przypadku zaproszeń przez przedstawicieli innych władz.

Pytanie Nr 3:

„2. Prosimy o informację czy jest wynajem pojazdów.”

Odpowiedź na Pytanie Nr 3:

Zamawiający informuje, iż nie prowadzi wynajmu pojazdów.

Pytanie Nr 4:

„3. Prosimy o informację czy planowany jest zakup pojazdów? Jeśli TAK to jaki to będzie rodzaj o i jakiej wartości.”

Odpowiedź na Pytanie Nr 4:

Zamawiający planuje do dnia 10 marca 2026 roku zakupić trzy nowe samochody ratowniczo – gaśnicze dla Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Stawiski: dwa średnie pojazdy, jeden ciężki. Zamawiający jest w trakcie procedury przetargowej, wartość samochodów zostanie ustalona w wyniku przeprowadzonego przetargu.

Pytanie Nr 5:

„4. Prosimy o zgodę na zmianę poniższych zapisów:

Rozszerzenie zakresu ubezpieczenia o:

- zwrot kosztów dodatkowych Ubezpieczyciel zwraca w granicach sumy ubezpieczenia oraz łącznie do kwoty stanowiącej równowartość 10% sumy ubezpieczenia określonej w umowie ubezpieczenia pojazdu
- a) wynikłych z zastosowania dostępnych środków w celu ratowania przedmiotu ubezpieczenia oraz zapobieżeniu szkodzie lub zmniejszeniu jej rozmiarów, jeżeli środki te były celowe, chociażby okazały się bezskuteczne,
- b) zabezpieczenia uszkodzonego pojazdu w okresie nie dłuższym niż do dnia dokonania oględzin i sporządzenia powypadkowej oceny technicznej,
- c) transportu uszkodzonego pojazdu do miejsca zamieszkania albo do zakładu naprawczego do kwoty brutto 1 500zł, z zastrzeżeniem sytuacji, gdy szkoda powstała za granicą RP, kiedy Ubezpieczyciel pokrywa koszt transportu do wysokości 10% sumy ubezpieczenia, nie więcej niż do kwoty brutto 5 000 zł.”.

Odpowiedź na Pytanie Nr 5:

Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na dokonanie zmian ww. zapisów.

Pytanie Nr 6:

„5. Prosimy o zgodę na wykreślenie z oczekiwanego zakresu AC poniższych ryzyk:

- najechanie na wysoki krawężnik
- przewrócenia się pojazdu np. w wyniku podmuchu wiatru”.

Odpowiedź na Pytanie Nr 6:

Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na wykreślenie powyższych ryzyk z ubezpieczenia AC.

Pytanie Nr 7:

„6. Prosimy o zgodę na zmianę zapisu:

Z: uszkodzeniu ogumienia, felg

Na: uszkodzeniu ogumienia, chyba, że powstały jednocześnie z uszkodzeniem lub zniszczeniem innych części pojazdu np. felg

Z: działania sił przyrody w tym m.in. pożaru, wybuchu, pioruna, upadku statku powietrznego, huraganu, zatopienia w tym zassania wody do silnika, deszczu nawalnego, gradu, powodzi, lawiny, osuwania lub zapadania się ziemi oraz nagłe działanie innych sił przyrody; w przypadku pożaru i/lub wybuchu odpowiedzialność istnieje również w przypadku, w którym źródło pożaru i/lub wybuchu powstało wewnątrz pojazdu, samozapłon,

Na: z: działania sił przyrody w tym m.in. pożaru, wybuchu, pioruna, upadku statku powietrznego, huraganu, zatopienia w tym zassania wody do silnika deszczu nawalnego, gradu, powodzi, lawiny, osuwania lub zapadania się ziemi oraz nagłe działanie innych sił przyrody; w przypadku pożaru i/lub wybuchu odpowiedzialność istnieje również w przypadku, w którym źródło pożaru i/lub wybuchu powstało wewnątrz pojazdu, samozapłon, przy czym odpowiedzialność za zassanie wody ograniczona jest do 1 zdarzenia w okresie ubezpieczenia).”

Odpowiedź na Pytanie Nr 7:

Dot.: „Z: uszkodzeniu ogumienia, felg

Na: uszkodzeniu ogumienia, chyba, że powstały jednocześnie z uszkodzeniem lub zniszczeniem innych części pojazdu np. felg”

Zamawiający informuje, że wyraża zgodę na wprowadzenie limitu odpowiedzialności dotyczącego

uszkodzenia ogumienia oraz felg w wysokości 5.000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia (limit wspólny dla wszystkich pojazdów). W przypadku, gdy uszkodzenia powstały jednocześnie z uszkodzeniem lub zniszczeniem innych części pojazdu, wówczas limit nie obowiązuje. Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na dokonanie zmian ww. zapisów.

Dot.: „Z: działania sił przyrody w tym m.in. pożaru, wybuchu, pioruna, upadku statku powietrznego, huraganu, zatopienia w tym zassania wody do silnika, deszczu nawalnego, gradu, powodzi, lawiny, osuwania lub zapadania się ziemi oraz nagłe działanie innych sił przyrody; w przypadku pożaru i/lub wybuchu odpowiedzialność istnieje również w przypadku, w którym źródło pożaru i/lub wybuchu powstało wewnątrz pojazdu, samozapłon,

Na: z: działania sił przyrody w tym m.in. pożaru, wybuchu, pioruna, upadku statku powietrznego, huraganu, zatopienia w tym zassania wody do silnika deszczu nawalnego, gradu, powodzi, lawiny, osuwania lub zapadania się ziemi oraz nagłe działanie innych sił przyrody; w przypadku pożaru i/lub wybuchu odpowiedzialność istnieje również w przypadku, w którym źródło pożaru i/lub wybuchu powstało wewnątrz pojazdu, samozapłon, przy czym odpowiedzialność za zassanie wody ograniczona jest do 1 zdarzenia w okresie ubezpieczenia).”

Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na zmianę ww. zapisów.

Pytanie Nr 8:

„7. Prosimy o przesunięcie terminu składania ofert na 22.05.2025 r. godz. 12.00”.

Odpowiedź na Pytanie Nr 8:

Zamawiający wydłuża termin składania ofert do dnia 23.05.2024 r. do godz. 12:00.

Pytanie Nr 9:

„1. Prosimy o zgodę na zmianę (wykreślenie) poniższych zapisów:

Za nieszczęśliwy wypadek, uważa się również zawał serca i udar mózgu. Przedmiotem ubezpieczenia są również następstwa obrażeń ciała, których zaistnienie spowodowane zostało:

- ☐ ~~atakami epilepsji lub utraty przytomności,~~
- ☐ zatruciami substancjami stałymi, płynnymi lub gazowymi, które wniknęły do organizmu drogą oddechową,
- ☐ pokarmową albo przez skórę (w tym tlenek węgla),
- ☐ ~~nadmiernym wysiłkiem fizycznym,~~
- ☐ ~~pogryzieniem przez zwierzęta: ssaki, owady, pajęczaki,~~
- ☐ atakiem, przemocą zastosowaną przez człowieka, wybuchem.”

Odpowiedź na Pytanie Nr 9:

Zamawiający informuje, iż dokonuje następującej zmiany zapisów:

Za nieszczęśliwy wypadek, uważa się również zawał serca i udar mózgu. Przedmiotem ubezpieczenia są również następstwa obrażeń ciała, których zaistnienie spowodowane zostało:

- ☐ ~~atakami epilepsji lub utraty przytomności,~~
- ☐ zatruciami substancjami stałymi, płynnymi lub gazowymi, które wniknęły do organizmu drogą oddechową,
- ☐ pokarmową albo przez skórę (w tym tlenek węgla),
- ☐ ~~nadmiernym wysiłkiem fizycznym,~~
- ☐ pogryzieniem przez zwierzęta: ssaki, owady, pajęczaki,
- ☐ atakiem, przemocą zastosowaną przez człowieka, wybuchem.

Pytanie Nr 10:

„1) Prosimy o przesunięcie terminu składania ofert na 22.05.2025.”

Odpowiedź na Pytanie Nr 10:

Zamawiający wydłuża termin składania ofert do dnia 23.05.2024 r. do godz. 12:00.

Pytanie Nr 11:

„2) Prosimy o informację jakie jest wykorzystywanie autobusu: czy służy do dowozu dzieci do szkoły, czy do transportu publicznego?”

Odpowiedź na Pytanie Nr 11:

Zamawiający informuje, iż pojazd VOLKSWAGEN CRAFTER 2.0 TDI o nr rej. BKL 14288 wykorzystywany jest do użytku własnego, m.in. dowóz dzieci do szkół lub okazjonalny transport osób.

Pytanie Nr 12:

„3) Prosimy o wprowadzenie limitu odpowiedzialności dot. uszkodzeniu ogumienia oraz felg w wys. 5 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w każdym okresie ubezpieczenia (limit wspólny dla wszystkich pojazdów).”

Odpowiedź na Pytanie Nr 12:

Zamawiający informuje, że wyraża zgodę na wprowadzenie limitu odpowiedzialności dotyczącego uszkodzenia ogumienia oraz felg w wysokości 5.000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia (limit wspólny dla wszystkich pojazdów). W przypadku, gdy uszkodzenia powstały jednocześnie z uszkodzeniem lub zniszczeniem innych części pojazdu, wówczas limit nie obowiązuje.

Dokument podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym

**ZASTĘPCA
BURMISTRZA STAWISK**

Iwona Niedźwiedzka